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I. PHẦN TRẮC NGHIỆM (28 câu-7 điểm).
Câu 1: Định luật quán tính là tên gọi thay thế cho định luật nào?

A. Định luật I Newton.
B. Định luật III Newton.

C. Định luật II Newton.
D. Định luật bảo toàn năng lượng.

Câu 2: Trong chuyển động thẳng biến đổi đều, vectơ gia tốc tức thời có đặc điểm
A. hướng thay đổi, độ lớn không đổi.

 B. hướng không đổi, độ lớn không đổi.

C. hướng không đổi, độ lớn thay đổi.
D. hướng thay đổi, độ lớn thay đổi.

Câu 3: Người đi xe máy đang chuyển động với vận tốc 

10 m/s. Để không va vào chú chó, người ấy phanh xe. Biết độ dài vết phanh xe là 5,0 m. Giá trị của gia tốc bằng

A. – 1 m/s2.
B. 1 m/s2.

C. 10 m/s2.
D. – 10 m/s2.

Câu 4: Độ dịch chuyển và quãng đường đi được của vật có độ lớn bằng nhau khi vật

A. chuyển động thẳng và chỉ đổi chiều 1 lần.
B. chuyển động thẳng và không đổi chiều.

C. chuyển động tròn.
D. chuyển động thẳng và chỉ đổi chiều 2 lần.

Câu 5: Đại lượng đặc trưng cho mức quán tính của một vật là
A. trọng lượng.
B. khối lượng.
C. vận tốc.
D. lực.
Câu 6: Cho hai lực đồng quy có độ lớn F1= 40 N, F2= 30 N . Hãy tìm độ lớn của hai lực khi chúng hợp nhau một góc 00?

A. 60 N
.B. 40 N.
C. 70 N.
D. 50 N.

	Câu 7:  Hình vẽ mô tả quá trình kéo gạch từ thấp lên cao qua hệ thống ròng rọc. Xem chuyển động của thùng gạch là đều. Xác định độ lớn của lực căng dây, biết lượng gạch trong mỗi lần kéo có khối lượng 20 kg và lấy g = 10 m/s2.

A. 20 N


B. 10 N




C. 100 N


D. 200 N
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Câu 8: Một vật được ném lên từ mặt đất với vận tốc ban đầu v0 lập với mặt đất góc α. Chọn gốc tọa độ tại măt đất, gốc thời gian là lúc vật được ném. Tầm bay xa của vật được xác định bởi công thức:
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Câu 9: Trong một bài thực hành, gia tốc rơi tự do được tính theo công thức 
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. Sai số tỉ đối của phép đo trên tính theo công thức nào?
A. 
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Câu 10: Rơi tự do là một chuyển động

A. nhanh dần đều.
B. chậm dần đều.
C. thẳng đều.
D. nhanh dần.

Câu 11: Sai số phép đo phân thành mấy loại?

A. 2.
B. 4.
C. 3.
D. 1.
Câu 12: Hai vật ở cùng một độ cao, vật I được ném ngang với vận tốc đầu 
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, cùng lúc đó vật II được thả rơi tự do không vận tốc đầu. Bỏ qua sức cản không khí. Kết luận nào đúng?
A. Vật I chạm đất trước vật II.

B. Vật I chạm đất sau vật II.

C. Vật I chạm đất cùng một lúc với vật II.

D. Thời gian rơi phụ thuộc vào khối lượng của mỗi vật.

Câu 13: Người ta ném một hòn bi theo phương ngang với vận tốc đầu 15 m/s và rơi xuống đất sau 4 s. Bỏ qua sức cản không khí, lấy g =10 m/s2. Tầm xa của quả bóng là
A. 40 m.
B. 20 m.
C. 80 m.
D. 60 m.
Câu 14: Biết 
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 là độ dịch chuyển 3 m về phía đông còn 
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  là độ dịch chuyển 4 m về phía bắc. Độ lớn của độ dịch chuyển 
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 là ?

A. 1 m.
B. 5 m.
C. 10 m.
D. 7 m.
Câu 15: Một vật được ném xiên từ mặt đất lên với vận tốc ban đầu là v0 = 10 m/s theo phương họp với phương ngang góc 30°. Cho g = 10 m/s2, vật đạt đến độ cao cực đại là

A. 22,5 m.
B. 45 m.
C. 1,25 m.
D. 60 m.
Câu 16: Các vật rơi trong không khí nhanh chậm khác nhau, nguyên nhân nào sau đây quyết định điều đó?

A. Do các vật nặng nhẹ khác nhau.
B. Do các vật to nhỏ khác nhau.

C. Do lực cản của không khí lên các vật.
D. Do các vật làm bằng chất liệu khác nhau.

Câu 17: Quy tắc nào sau đây không phải là quy tắc an toàn trong phòng thực hành?
A. Tắt công tắc nguồn thiết bị điện trước khi cắm hoặc tháo thiết bị điện.

B. Đọc kĩ hướng dẫn sử dụng thiết bị và quan sát các chỉ dẫn, các kí hiệu trên các thiết bị thí nghiệm.

C. Phải bố trí dây điện gọn gàng, không bị vướng khi qua lại.

D. Khi vào phòng thí nghiệm là thực hiện luôn thí nghiệm.

Câu 18: Vật 100 g chuyển động trên đường thẳng ngang với gia tốc 0,05 m/s2. Hợp lực tác dụng vào vật có độ lớn  bằng

A. 0,5 N.
B. 5 N.
C. 0,005 N.
D. 0,05 N.

Câu 19: Một vật nằm trên mặt phẳng nghiêng góc 600 so với phương ngang chịu tác dụng của trọng lực có độ lớn là 40 N. Độ lớn các thành phần của trọng lực theo phương song song và vuông góc với mặt phẳng nghiêng lần lượt là:

A. 20 N và 20 N.
B. 34,6 N và 34,6 N.
C. 20 N và 34,6 N.
D. 34,6 N và 20 N.
Câu 20: Một vật rơi tự do từ độ cao 80m xuống đất, g = 10m/s2. Tính vận tốc lúc vừa chạm đất.

A. 40 m/s.
B. 30m/s
C. 10m/s
D. 20m/s
Câu 21: Một vật đang chuyển động với vận tốc 3m/s .Nếu lực tác dụng của nó mất đi thì :

A. Vật đứng yên

B. vật đổi hướng chuyển động

C. Vật chuyển động chậm dần rồi dừng lại

D. Vật tiếp tục chuyển động theo hướng cũ với vận tốc 3m/s

Câu 22: Độ dốc của đồ thị độ dịch chuyển - thời gian trong chuyển động thẳng cho biết

A. độ lớn quãng đường chuyển động.
B. độ lớn của độ dịch chuyển.

C. độ lớn thời gian chuyển động.
D. độ lớn vận tốc chuyển động.

Câu 23: Một ô tô chạy thử nghiệm trên một đoạn đường thẳng. Cứ 5s thì có một giọt dầu từ động cơ của ô tô rơi thẳng xuống mặt đường. Hình 1.1. cho thấy mô hình các giọt dầu để lại trên mặt đường.
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Ô tô chuyển động trên đường này với tốc độ trung bình là:

A. 25 m/s.
B. 12,5 m/s.
C. 15 m/s.
D. 30 m/s.
Câu 24: Ai là cha đẻ của phương pháp thực nghiệm

A. Galile
B. Ruther ford
C. Newton.
D. Aristotle.
Câu 25: Khi một con ngựa kéo xe, lực tác dụng vào con ngựa làm nó chuyển động về phía trước là?

A. Lực mà mặt đất tác dụng vào ngựa.
B. Lực mà ngựa tác dụng vào xe.

C. Lực mà xe tác dụng vào ngựa.
D. Lực mà ngựa tác dụng vào mặt đất.

Câu 26: Một vật khối lượng m đặt ở nơi có gia tốc trọng trường g. Phát biểu nào sau đây không đúng?

A. Trọng lực có độ lớn được xác định bởi biểu thức P = mg.

B. Điểm đặt của trọng lực là trọng tâm của vật.

C. Trọng lực tỉ lệ nghịch với khối lượng của vật.

D. Trọng lực là lực hút của Trái đất tác dụng lên vật.

Câu 27: Biểu thức định luật III Niutơn là:

A. FAB = FBA
B. 
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Câu 28: Một vật chịu tác dụng của đồng thời hai lực 
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 thì cân bằng. Chọn biểu thức đúng?
A. 
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II. PHẦN TỰ LUẬN (4 câu-4 điểm)

Câu 1(1,0 điểm): Một vật rơi tự do tại một địa điểm có độ cao 500m biết g = 10m/s2. Tính

a) Thời gian vật rơi hết quãng đường.

b) Quãng đường vật rơi trong giây thứ 5.

Câu 2(1,0 điểm): Một vật chịu tác dụng của bốn lực đồng phẳng, đồng quy nằm ngang gồm lực F1 = 10 N hướng về phía Đông, lực F2 = 20 N hướng về phía Bắc, lực F3 = 22 N hướng về phía Tây, lực F4 = 36 N hướng về phía Nam. Tìm hướng và độ lớn của hợp lực tác dụng lên vật .
Câu 3(0,5 điểm): Hai vật nhỏ có khối lượng m1 và m2 đặt trên mặt phẳng nằm ngang không ma sát. Gắn vật m1 với một lò xo nhẹ rồi ép sát vật m2 vào để lò xo bị nén rồi buông ra. Sau đó hai vật chuyển động, đi được những quãng đường 
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 trong cùng một khoảng thời gian. Bỏ qua ma sát. Tính khối lượng của hai vật. Biết m1 + m2 = 4 kg.

Câu 4(0,5 điểm): Một sĩ quan chỉ huy bắn pháo đứng trên đỉnh đồi có góc nghiêng 300 so với mặt đất. Viên đạn được bắn đi theo phương ngang với vận tốc ban đầu 400m/s. Viên đạn rơi tại một điểm ở sườn đồi và nổ ở đó. Bỏ qua sức cản không khí, tốc độ truyền âm trong không khí là 340m/s, gia tốc trọng trường là g = 10m/s2. Sau bao lâu kể từ khi bắn thì sĩ quan chỉ huy nghe thấy tiếng đạn nổ?
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II. PHẦN TỰ LUẬN (4 câu-4 điểm)
Câu 1(1,0 điểm): Một vật rơi tự do tại một địa điểm có độ cao 500m biết g = 10m/s2. Tính

a) Thời gian vật rơi hết quãng đường.

b) Quãng đường vật rơi trong giây thứ 5.

	Câu hỏi
	Nội dung
	Điểm

	Câu 1

(1,5 điểm)
	a. Áp dụng công thức 
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	b. Quãng đường vật rơi trong giây thứ 5:  
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     Quãng đường vật rơi trong giây thứ 5: [image: image26.wmf]D=-=-=
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	Câu 2(1,0 điểm): Một vật chịu tác dụng của bốn lực đồng phẳng, đồng quy nằm ngang gồm lực F1 = 10 N hướng về phía Đông, lực F2 = 20 N hướng về phía Bắc, lực F3 = 22 N hướng về phía Tây, lực F4 = 36 N hướng về phía Nam. Tìm hướng và độ lớn của hợp lực tác dụng lên vật .

	Câu 2

(1,0 điểm)
	Ta có:
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Vì 
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Vì 
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	Hợp lực có hướng đông bắc 53,130
	0, 5

	Câu 3(0,5 điểm): Hai vật nhỏ có khối lượng m1 và m2 đặt trên mặt phẳng nằm ngang không ma sát. Gắn vật m1 với một lò xo nhẹ rồi ép sát vật m2 vào để lò xo bị nén rồi buông ra. Sau đó hai vật chuyển động, đi được những quãng đường 
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 trong cùng một khoảng thời gian. Bỏ qua ma sát. Tính khối lượng của hai vật. Biết m1 + m2 = 4 kg.

	Câu 3

(0,5điểm)
	+ Vì không có ma sát nên hai xe sẽ chuyển động thẳng đều

+ Ta có: 
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+ Mặt khác theo định luật III Niu-tơn ta có: 
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(1)

+ Theo đề ta có: 
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mm4

+=




(2)

+ Giải (1) và (2) ta có: m1 = 3kg và m2 = 1kg
	0, 5

	Câu 4(0,5 điểm): Một sĩ quan chỉ huy bắn pháo đứng trên đỉnh đồi có góc nghiêng 300 so với mặt đất. Viên đạn được bắn đi theo phương ngang với vận tốc ban đầu 400m/s. Viên đạn rơi tại một điểm ở sườn đồi và nổ ở đó. Bỏ qua sức cản không khí, tốc độ truyền âm trong không khí là 340m/s, gia tốc trọng trường là g = 10m/s2. Sau bao lâu kể từ khi bắn thì sĩ quan chỉ huy nghe thấy tiếng đạn nổ?

	Câu 4

(0,5điểm)
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Thời gian cần tìm 
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